

С праздником, дорогие женщины!



Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кировец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И
ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 8 (1355) ◆ Среда, 3 марта 1982 г. ◆ Основана в 1931 году. ◆ Цена 2 коп.

На труд

и на подвиг

Ежегодно все прогрессивное человечество отмечает большой праздник тружениц планеты — Международный женский день 8 Марта. В этот день женщины всех континентов подводят итоги своей деятельности, оплачивают рады для общей борьбы за равноправие и прогресс, за мир и счастье всех детей земли.

Разве можно быть счастливой, разве можно радоваться жизни, — если кругом столько мужей, несправедливостей, угнетений? Вот почему я пошла революции и стала коммунисткой», — писала А. М. Коллонтай, которая, как тысячи женщин России, всем сердцем включилась в борьбу за счастье, за освобождение женщин от социального и духовного порабощения. За власть Советов вместе с мужчинами плечом к плечу боролись женщины. Многие не дожили до победы. В застенках Омской тюрьмы замучены коммунистки Любовь Годисова, Александра Михеева, заведующая подпольной типографией Антонина Ковригина, расстреляна Юная Эльза Козел.

В. И. Ленин высоко оценил роль женщин в революции: «Пролетарии держались во время революции великолепно. Без них мы не победили бы». После победы Октября освобожденная от насилия и гнета женщины активно включается в революционную перестройку страны. Горячее сердце, трудолюбивые руки, бес покойный характер она отдает великому делу строительства новой жизни. И в первых рядах коммунистки-женщины: И. Ф. Артемова, А. М. Коллонтай, Н. К. Крупская, Е. Д. Стасова и др.

В далеком сибирском городе Омске первым секретарем райкома партии стала Анна Блусевич. Ее именем названа одна из улиц города. Юная выпускница Ленинградского пединститута приехала в Тарское село (Омская область), чтобы строить новую жизнь.

Кулахи выстрелили в окно, где над первомайской газетой склонилась девичья головка. Вся газета была залита кровью Лизы Разгуляевой. Сегодня в память о ней один из колхозов в Тарском районе носит ее имя.

Юные сибирячки Бархатова, Валентина, Чуканова, Мария погибли в годы Великой Отечественной войны. Одна из улиц города Омска носит имя Бархатовой, а в Омске и городе Сей-Син (Корея) есть улица Марии Чукановой, и сотни девочек-кореянок носят имя героини Кореи.

Сегодня в рядах ленинских партий свыше 4,5 млн. жен-

щин. В партийной организации института 100 коммунисток. Среди них замечательные женщины, сочетающие работу с активной общественной деятельностью: А. В. Тимофеева, А. Я. Гулева, Е. Д. Захарова, Л. И. Мищенко, Г. И. Капитанова, А. А. Павлова, Т. И. Галкина и другие.

В перведовых рядах трудятся также доценты Е. В. Долипро, Ю. А. Хоцко, преподаватель Е. Х. Харченко, бухгалтер А. В. Шкурпело, библиотекарь А. В. Полевая, переплетчица Н. В. Захарова. Высокими показателями в работе встречают день 8 Марта наши женщины: комендант общежития Н. Я. Бочарова, преподаватель З. А. Кузнецова, старший лаборант О. П. Соловей, старший преподаватель В. Н. Марушкина, препаратор, ветеран труда З. С. Брюханова, зав. кафедрой Н. Н. Сизалова, старший лаборант А. П. Мартыненкова, ст. инженер И. Г. Притчева, ст. лаборант Л. А. Сорокина и Г. А. Гладун, корректор С. И. Несвицкая, зав. кабинетом Т. В. Знаменская, зав. отделом ЭВМ Л. Д. Константинова, техник Р. С. Гололобова и Г. Е. Маслакова, секретарь-машинистка А. Ш. Янгучина, ветеран труда, участница Великой Отечественной войны П. Д. Симонова, препараторы Г. В. Рудакова и Т. И. Кабанцева и многие другие. Интересную и многогранную работу по коммунистическому воспитанию продолжают ветераны партии и труда: А. Е. Кузьмина, Л. И. Куликова, В. М. Прудникова, Н. Н. Сахарова, М. Е. Безвиконная и другие.

Великим чести удостоена представительница молодого поколения ассистент кафедры политэкономии Наталья Бурнова, избранная делегатом на XIX съезд ВЛКСМ. Она станет посланцем многотысячной комсомольской области, как когда-то ее старшие коллеги — делегаты XI съезда ВЛКСМ Галина Зезина и XVII съезда — Марина Подковырова.

В парламентах всех капиталистических стран, вместе взятых, женщин меньше, чем в Верховном Совете нашего государства. Свыше сорока миллионов женщин участвуют в социалистическом соревновании, более 25 млн. — в движении за коммунистическое отношение к труду. Каждая третья награда за труд получена женщиной, каждый 4-й Герой Социалистического Труда — женщина. 1329 женщин делегатов XXVI съезда партии. В СССР самая высокая занятость женщин общественно полезным трудом. Более 93 процентов женщин работает или учится. Более половины всех работающих — это работники умственного труда.

Страна готовится отметить замечательную дату — 60-летие СССР. Наш институт — подтверждение содружества равноправия наций. В многочисленном коллективе трудятся дочери почти всех республик Советского Союза.

Ученые и ткачики, инженеры и педагоги. Станочники и врачи. Агрономы и железнодорожники. Артисты и поварихи. Крановщицы и юристы.



Но есть у миллионов женщин еще одна должность — быть матерью. «Бесславим женщину-мать, чья любовь не знает преград... Без матерей нет ни поэта, ни героя. Вся гордость мира от матерей» (А. М. Горький).

Много обязанностей у матери. И главная — быть ярким солнцем в семье, нести радость, бытьющей и любящей, доброй и строгой, ласковой и требовательной. Такой знает свою маму дети: Л. Е. Редькин, Т. Г. Мусатенко, С. Г. Сухотской, Т. М. Скарпин. Это очень разные женщины, но их объединяет одно — они матери большого семейства. Это почетное звание «Мать-

героиня» носят 305 тыс. женщин.

До чего же красивы женщины России. Женщины России хороши собой. И походкой плавной, и улыбкой славной. Добро, открытое, щедрою душой.

Наши славные труженицы, матери, жены, сестры и дочери Горячо и сердечно поздравляем вас с праздником 8 Марта. Желаем вам новых успехов в труде, в учебе, творчестве, добром здоровье, счастье семейного благополучия. Пусть всегда, как в эти весенние дни, дарят вам цветы и улыбки, дорогие дочери Отчизны!

ЖЕНЩИНАМ — ИМЕНИНИЦАМ

С. ПЕТЯЕВ

Пускай потоком льется свет,
Как теплый радостный привет,
Солнцеворот вас закружит,
Весенним ветром опьянит.
Чтоб закружилась голова,
Услышав теплые слова,
Чтоб сердце, словно камертон,
Рождало ясный, чистый звон.
Для вас сюрприз — весны полет,
На Иртыше ноздрятся лед,
Звенят весенние капель
И в гости просится апрель.
Весна явилась на порог,
Сегодня мир — у вашинг ног,
Вам пишут песни и стихи,
Торшеры дарят и духи...
Почувствовав весны полет,
Перешагнув солнцеворот,
Мы шлем сердечный вам привет,
Желаем долгих светлых лет!

В Фонд мира

Студенты экономического факультета собрали в Советский Фонд мира 524 рубля 30 копеек.

По два рубля внесли все студенты 33 группы, а

Т. Мелещикова и Л. Данько — по 3 рубля.

Также по два рубля в Фонд мира внесли студенты Н. Тавлов (44 группа), П. Оборник (21 группа), Букин-Захаров (22 группа), М. Вит (21 группа).

О. ШЕВЯКО, член комсомольского бюро экономфака.

СЧАСТЬЯ И РАДОСТИ ВАМ,

Разрешите вас познакомить



Юлия Адамовна Хозко, заведующая кафедрой технологии молока, доцент.



Алехтина Тимофеевна Синяшова, диспетчер учебной части.



Наталья Викторовна Буркова, ассистент кафедры политэкономии, член комитета ВЛКСМ, делегат XIX съезда комсомола.

и винок книгоиздания.

Сказалова входит в экспертный совет. Новая должность требует и новых качеств. В данном случае необходим интеллект и способность анализировать. К примеру, в экспертный совет поступило очередное творение ума и долгих мук. Ей, как эксперту, необходимо дать оценку конкретному труду. Имеет ли исследование практическую ценность? Отвечает ли запросам времени и производства? Круг оценочных критериев широк и сложен. Очень важно учесть, что характер научных трудов всегда разный. В любом случае эксперт

должен быть объективным, лишенным дилетантизма и приблизительности.

Уже в конце нашей беседы фотограф Сережа Куташов попросил героя улыбнуться... Она долго не соглашалась. Помог смешной случай из жизни актеров... момент... щелчок. И мгновение было остановлено. Так родилась эта фотография.

Следующее наше знакомство произошло «в верхах». Ну а точнее — этапом выше. Только что закончились занятия. Для студентов. У педагога Юлии Адамовны Хозко по-прежнему продолжалась работа. Чтение, редактирование очередного труда сотрудника. А еще нужно обсудить с редактором очередной номер стенной газеты. Главная черта доцента Хозко — это трудолюбие. Умеет работать не щадя ни себя, ни собственных сил. Об этом нам говорили ее коллеги. К мнению Юлии Адамовны прислушиваются молодые педагоги, к ней идут за советом, а порой, и за истиной. И для всех — будь то студент или преподаватель — открыта дверь ее кабинета.

...У Надежды Андреевны Полевых был санитарный день. Была обыкновенная среда. По обыкновению каждый сотрудник, в том числе и заведующая отделом, мыли и терли, готовили книжный фонд к работе. Надежда Андреевна терпеливо отвечала на массу наших вопросов. Интересно и даже увлекательно рассказала о назначении отдела. Как-то в разговоре она упомянула слово «отказ» как один из показателей работы отдела. Мы откровенно удивились. Ведь отка-

зать все равно что обидеть. Надежда Андреевна улыбнулась и истолковала правильную суть нехорошего, на наш взгляд, слова. Оказалось все просто. Вы обратились в отдел за необходимой книгой. В фонде ее не оказалось. Вам ответили — отказом.

— Но... не спешите делать выводы, — таинственно сказала заведующая. Отказ не означает потерю связи с клиентом.

Она достала карточку. На ней коротко излагалось название книги и ее автора. Еще недавно этой книги не было, теперь она стоит в общем ряду на книжных полках.

В бухгалтерии мы не обнаружили размежевенного ритма и привычной тишины. То и дело хлопали двери, трещали телефонные звонки, из кабинета в кабинет «летали» счетные работники. Был тот самый «пожарный» день кануна заработной платы. Для бухгалтерии он начинается значительно раньше, нежели для нас. Уже за неделю оформляются ведомости, ведутся перечисления и отчисления. Анну Васильевну Шкуруплю мы могли сфотографировать только за рабочим местом. А еще мы узнали, что она пришла в бухгалтерию на должность машинистки. Всеяду Викторову Пузыреву понравилась ее пунктуальность, серьезность по отношению к работе. С направлением бухгалтерии она едет на учебу. Теперь — это опытный специалист, наставник молодежи.

В этот день мы познакомились со многими из числа прекрасной половины общества.

Ее жизнь — дерзание



1 марта у Елены Брониславовны Долиро юбилей. Поздравляем ее с этим знаменательным событием!

Выпускница Московского института инженеров землеустройства (МИИЗ) Елена Брониславовна Долиро после успешной защиты кандидатской диссертации в 1953 году по распределению прибыла в Омский сельхозинститут. И вот уже почти треть века плодотворно трудится на нашем землестроительном факультете. Е. Б. Долиро сразу же с энтузиазмом включилась в научно-педагогическую и общественную деятельность. Она на высоком уровне ведет все виды учебных занятий, большой вклад вносит в методическую работу на кафедре и факультете. Ею составлен и издан целый ряд методических указаний, предложений для курсового проектирования, лекций. Являясь членом методической комиссии земфака, Елена Брониславовна много

сил отдает совершенствованию учебного процесса, учебных планов и программ. В течение четырех лет самозабвенно она трудилась на поприще заместителя декана и много полезного внесла в деятельность де-

каната. Все годы Е. Б. Долиро неустанно ведет большую общественную работу. Много лет была передовым куратором академических групп, секретарем учченого совета института, ответственной за стенную газету «Земфаковец», членом и ответственным редактором трудов земфака, бессменный член и председатель методической комиссии земфака и др.

С 1972 по 1979 гг. Елена Брониславовна творчески руководит вновь организованной профилирующей, одной из крупных в институте, кафедрой земпроектирования. Под ее умелым руководством кафедра по результатам соцсоревнования занимала призовое место и дважды была удостоена дипломов I и III степени среди специальных кафедр.

Елена Брониславовна ведет многогранную научно-исследовательскую работу и приобщает к ней молодых преподавателей и студентов.

Ею опубликовано около 50 научных статей в трудах ОмСХи и союзных изданиях.

Она является соавтором ряда крупных книг по землеустройству. Ей поручается рецензирование учебников по землеустройству, разных изданий, по землеустроительному профилю, методических разработок, статей, учебных программ и др. Она выступает с результатами своих исследований на научно-производственных конференциях как в ОмСХи, так и других вузах страны. Ее научные рекомендации применяются в практике и учебном процессе. Ежегодно под ее руководством выступает 4–5 и более студентов с результатами исследования на научных студенческих конференциях ОмСХи и в других вузах.

С 1973 года Елена Брониславовна руководит аспирантурой, созданной при кафедре земпроектирования. Троє ее аспирантов заканчивают свою докторские работы. Многого внимания Е. Б. Долиро уделяет воспитанию студенческой молодежи, приобщает ее к добросовестному труду.

культура поведения.

Елена Брониславовна поддерживает связь с производством, учеными-аграриями и пользуется в этих кругах за служенным авторитетом. Для Елены Брониславовны характерны поиск, высокое чувство ответственности, требовательность, честное отношение к товарищам. Ее жизнь — дерзание. Это снискало ей уважение на факультете, в институте, у птиццев. Елена Брониславовна Долиро за свой неуемный труд награждена медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, неоднократно поощрялась грамотами ректората и общественных организаций, заносилась и вновь занесена на доску Почета института.

С этогоржественный день желаем Елене Брониславовне Долиро — талантливому педагогу и исследователю, крепкого здоровья, присущей ей бодрости на многие, многие годы, счастья в жизни и дальнейших успехов в ее многогранной деятельности.

Коллектив кафедры земпроектирования.

В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

В условиях зрелого социализма партия всемерно забирается о развитии ВЛКСМ, о создании условий для более активного влияния комсомола на результаты труда, учебы и быта молодежи, о поднятии его роли в коммунистическом воспитании. Основная задача, которая при этом решается: каждая комсомольская организация должна быть крепким, сплоченным, жизнедеятельным коллективом, тесно связанным с молодежью.

Роль комсомола в коммунистическом строительстве прежде всего определяется его социальным назначением —

быть не только ближайшим помощником КПСС в строительстве нового общества, но и основным резервом пополнения ее рядов. Этим исключительным правом комсомол наделен потому, что в отличие от других общественных организаций он отличается своей общественно-политической сущностью, активной созидающей силой, школой управления государственными и общественными делами, школой формирования и воспитания достойных наследников и продолжателей дела старших поколений советского народа. КПСС всегда считала важней-

шей задачей партийных организаций руководство комсомолом.

Ленинская установка о том, что «нижшая ячейка должна функционировать особенно живо, часто, регулярно» имеет прямое отношение и к комсомолу, так как от уровня воспитания современной молодежи «во многом зависит, каким будет Союз Советских Социалистических Республик на началу третьего тысячелетия наше эры» (Л. И. Брежнев).

Программа и Устав КПСС определяют следующие основные задачи комсомола: воспитывать молодежь в духе ком-

мунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение всесторонне развитых людей.

Конституция СССР в соответствии с уставными положениями ВЛКСМ также определяет основные направления в его деятельности — активное участие в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.

Основы партийного руководства комсомолом определят важность всестороннего анализа деятельности партии в период развития, зрелого социализма, возрастании ее роли, как руководящей и направляющей силы советского общества по мере усложнения задач коммунистического строительства, а также и возрастанием роли комсомола в жизни страны, в практической

НАШИ ПОДРУГИ

Н. БУЙНОВА

Лену Рожкову мы застали в комитете комсомола, членом которого она является. Лена руководит клубом интернациональной дружбы, учится на технологическом факультете. Последнюю сессию она сдала со средним баллом 4,5.

Надолго запомнился встреча с единственной женщиной, секретарем партийного бюро Ефросиньей Дмитриевной Захаровой. Недавно закончилось партийно-комсомольское собрание. Оно подвело итоги экзаменационной сессии. С трибуны собрания она говорила:

— Важно привить любовь студенту к знаниям. Как этого добиться? Каждому из нас необходимо не тлеть, а гореть, преподавая предмет. В основе методики должна лежать ясность мысли. Важно, чтобы каждый час занятый был целиком связан с практикой и ее запросами...

Нас поразил один факт. Дело в том, что Ефросинью Дмитриевну мы снимали в разных рабочих моментах. Чтобы добиться естественности съемки, просили героев говорить «о чем-нибудь». И всякий раз — были ли это студенты, молодые коммунисты, декан — разговор тут же обретал конкретные формы. Казалось, что люди ведут разговор совсем не замечая фотографа, что в данном случае их волнуют исключительно деловые вопросы. Так и оно было.

На дворе было то время, когда зима еще не закончилась, а весна не успела наступить. Прозрачные ветви деревьев стояли в ожидании чего скорого. Изредка задувал ветерок, и тогда ветви касались друг друга. Казалось, был слышен их шепот: «Весна, весна...»

А. МИХАИЛОВ.
Фото С. КУТАШОВА,
студента факультета
механизации.

Ефросинья Дмитриевна Захарова, секретарь партийного бюро экономфака совместно с деканом разрабатывает перспективный план работы.



Елена Рожкова, студентка 31 группы техфака.

За то, что ты живешь на свете,
За ласку, теплоту твою,
За то, что вырастают дети —
За все тебя благодарю.
За то, что в юности когда-то
Меня сумела увидеть,
За то, что для меня была ты
Подругой верной, детям —
матерь.
За то, что радость мне дарила,
Еще сильней тебя люблю.
За все, что в нашей жизни
было,
За все тебя благодарю.

Зачем слова, и так все ясно:
Душа тобой одним полна,
И жизнь становится прекрасной,
И радость бьет, как в борт
волна.
Бурлит, вздымаает с ревом
страсты,
Клоночек в жилах, бьет
ключом,
Живое сердце рвет на части,
Потоком счастья и огнем.
Не всем дано любить так
страстно,
Гореть так ярко и до тла,
Чтоб некрасивый стал
прекрасным,
Чтоб ночь была, как день,
светла.
Лелею чувство дорогое,
Лечу мечтою дальше ввысь.
Поверь, мой друг, что мы с
тобою
Лишь друг для друга родились.

Друзей себе не выбирают
Они приходят невзначай,
С тобой живут и умирают,
И иногда придут на чай.
Они не требуют надменно
Взамен любви и слов громаду,
Они с тобою неизменно.
Всегда в большом и малом
рядом.

И пусть у друга пуст карман,
Он не способен на обман.
А коль беда стряслася вдруг,
С тобою рядом верный друг.
Но очень страшно мне, поверь,
Когда другой откроет дверь
И сердце превратится в лед...
Твой друг здесь больше не
живет.



Нина Николаевна Сазалова, зав. кафедрой физики.



Надежда Андреевна Пол'яхова, зав. отделом книгохранения.



Анна Васильевна Шкурпело, бухгалтер.

деятельности по коммунистическому воспитанию молодежи, в создании материально-технической базы коммунизма.

Система партийного руководства комсомолом определяется основными закономерностями общественного развития в условиях социализма, ролью и местом молодежи в социалистическом обществе. Ленин всегда подчеркивал необходимость партийного руководства комсомолом, стоящим на одной идеальной платформе. Такая система партийного руководства позволяет учитывать организационную структуру комсомольских организаций, объединяющих в своих рядах молодежь, ищущую свою дорогу к ценностям социализма, по словам В. И. Ленина, «иначе, не тем путем, не в той форме,

не в той обстановке, как ее отцы», но при непременном единстве и преемственности поколений. На XII съезде РКП(б) указывалось: «Сила партии будет заключаться в том, что именно ей удастся установить непрерывную связь между подрастающей молодежью и старшим поколением революционеров».

Кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев писал: «Линия КПСС в работе с комсомолом — это линия на развитие его инициативы. Чрезмерная регламентация, формализм, способные повредить любому живому делу, особенно нетерпимы в работе с молодежью. Поэтому партия отвергает мелочную опеку, связывающую инициативу комсомольцев».

Практический и методологический подход к механизму партийного руководства комсомолом основывается на теоретическом выводе Программы КПСС о том, что «возрастает роль коммунистического союза молодежи как самостоятельной общественной организации, помогающей партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме».

Методы руководства комсомолом — это методы воспитания и идеиного воздействия. Руководство комсомолом как самостоятельной организацией строится на убеждении, до-

Размышления

ПОСЛЕ ЭКЗАМЕНОВ

В период экзаменационной сессии, да и после нее, среди преподавателей часто идет обмен мнениями по итогам экзаменов. Как правило, основная тема — качество учебы, низкий уровень знаний значительного числа студентов. Требуют вызвать то обстоятельство, что слабые ответы приходится слушать на экзаменах по специальным предметам.

Выпускаемый специалист вуз должен быть идеально убежденным проводником политики партии и правительства, нравственно воспитан, разносторонне эрудирован, теоретически и практически подготовлен для самостоятельной работы. Современному специалисту необходимо уметь решать сложные организационные и технологические вопросы производства, безусловно, тот меньше допустит ошибок, у кого получены в институте прочные знания.

Не могут похвальаться прочностью знаний студенты 41 и 42 групп агрономического факультета, сдавшие в зимнюю сессию экзамен по плодоводству соответственно на 3,5 и 3,6 балла. Основная причина — недисциплинированность, пропущенная в большом количестве пропущенных лекционных занятий. В 41 группе пропуски составили 142 часа, в 42 — 202. Из 14 лекций студентом А. Ульяновым пропущено 7, В. Шейнгальцем — 9, А. Раихом и В. Вайтлем — по 6, С. Пономаревым и В. Кайзером — по 5, Л. Проклушиным — 4, Ульянов и Проклушин не смогли сдать экзамен, а остальные перечисленные получили удовлетворительные оценки.

В 42 группе О. Князевым пропущено 10 лекций, В. Лопренцем — 9, С. Вороновичем — 8, Ю. Поправко — 7, А. Дмитриком — 5, Н. Ивановым — 4. В результате ими получены только удовлетворительные оценки. Пропуски лекций студенты объясняли тем, что опаздывают на первую пару часов в понедельник, возвращаясь из поездки домой. Между пропусками занятий и качеством знаний студента прослеживается четкая зависимость. При отсутствии навыка регулярной работы с конспектами и учебными пособиями пропуски занятий ведут к тому, что в дни подготовки к экзамену такие студенты не могут усвоить материал в полном объеме.

Низкие показатели сдачи экзамена по плодоводству в 36 и 37 группах спецнабора, куда отбирают при поступлении в институт лучших выпускников техникумов, средний бал 3,6 и 3,2. С первого захода не сдали экзамен Д. Кутаво, Ж. Тойчиев, С. Сорченко, Г. Сильюк, А. Куличенко. Не служат примером и старосты этих групп — А. Каекеев и А. Жанаков, получившие «тройки».

Просматривая зачетки, убеждаешься в том, что в некоих группах стоят только «тройки» по всем дисциплинам. Как будет работать такой посредственный учений — агроном на

производстве, когда его знания специальности на грани незнания. В конечном результате малограмматичный агроном получит диплом и будет иметь однаковые возможности с хорошо подготовленными выпускниками. Пока присматриваются к такому агроному на производстве, изучают его способности, проходит время, за которое молодой специалист, плохо учившийся в институте, успевает наделать ошибок, на исправление которых могут потребоваться годы.

Любовь к земле, к растению, к избранной специальности, трудолюбие и дисциплинированность — неотъемлемые черты, характеризующие агронома.

На наш взгляд, настало время ввести дифференцированную оценку качества подготовки выпускемых вузом специалистов. Это «шовсиги» ответственность института за подготовку кадров и повысит ответственность самих студентов за результаты «успеваемости и дисциплины».

В приложении к диплому следует ввести оценочный критерий (категория, разряд, классность или другой термин). Первая категория присваивается выпускнику с отличными и хорошими показателями учебы, вторая категория с хорошими и удовлетворительными оценками и третья — троекщикам. Здесь же в приложении к диплому дается краткая характеристика выпускника (обладает хорошими организаторскими способностями; склонен к научным исследованиям; может руководить художественной самодеятельностью; проявил себя на общественной работе и др.). Отражается и негативная сторона (пассивен, недисциплинирован, склонен к употреблению спиртных напитков и др.).

Специалистам третьей категории предоставляется возможность работать на должности бригадира, второй — на уровне агронома отделения, первой — на должностях старших и главных специалистов. В перспективе агрономы третьей и второй категорий после двух—трех лет добросовестной работы могли повышать качество подготовки на курсах повышения квалификации.

Такой дифференцированный подход позволит значительно повысить учебную и трудовую дисциплину студентов, качеству подготовки и даст возможность руководителям хозяйств более рационально использовать специалистов с учетом их способностей и подготовки.

При обмене мнениями о целесообразности введения дифференцированного подхода к оценке качества выпускника мы встретили одобрение этой идеи со стороны производственных кадров.

Это положение могло бы быть распространено не только на агрономов, но и на выпускников других специальностей.

А. РЫЖКОВ,
доцент.

Легко видеть, что в этой связи Омский обком КПСС в 1968 году поставил как одну из важных и конкретных задач проведение партийно-комсомольских собраний. Партийно-комсомольские собрания сосредотачивают внимание коммунистов и комсомольцев на главных задачах, являющихся для комсомольских активистов большой жизненной школой, способствуют передаче комсомольцам опыта коммунистов, учат их с позиций анализа общечеловеческих явлений. Все это говорит о целесообразности проведения партийно-комсомольских собраний в нашем институте, чтобы поднять роль комсомола и нацелить его на решение наиболее важных задач

(Окончание на 4-й стр.).

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

в повышении успеваемости и дисциплины студентов, в выработке активной жизненной позиции. При этом принятие совместных документов будет способствовать дальнейшему поддержанию и направлению деятельности комсомольской организации, предостерегать комсомольские организации факультетов от ошибок, учить преодолевать трудности, идти ногу с жизнью.

Еще на XIII партийной конференции указывалось, что «партия не может допустить лести по адресу молодежи, но она не должна допустить также системы окриков и бирюкательской опеки».

Исклюющая элементы администрирования и командования во взаимоотношениях с комсомолом, нельзя забывать о требовательном подходе к комсомольскому акту. В 1932 году ЦК ВКП(б) предлагал партийным комитетам ввести в практику систематическое заслушивание бюро комсомольских ячеек на бюро партячеек по вопросам работы комсомола. Партийный контроль является помощью комсомольским организациям и содействует правильному воспитанию комсомольских работников и анти-вистов, повышению их ответственности за порученное дело, организационно - политическому укреплению комсомольских организаций.

В партийном руководстве комсомолом большое место занимает оказание помощи в отборе наиболее эффективных форм и методов работы среди комсомольцев и молодежи. Особое внимание здесь отводится студенческим строительным отрядам, организациям Ленинского зачета, походам по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Очень важно создать необходимые условия для раз-

В партийном руководстве — залог успеха

вития творческой активности комсомольцев и добиться, чтобы инициатива отдельных комсомольцев получала поддержку всей комсомольской организации. Проведение Ленинского зачета рассматривается как важное средство воспитания молодежи в современных условиях. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» указывается на возрастание роли Ленинского зачета в комплексном решении задач коммунистического воспитания.

В работе по руководству комсомолом большое значение имеет систематическая информация комсомольского актива по различным вопросам. С уложением задач строительства коммунизма потребность в такой информации еще больше возрастает. Без четко поставленной информации нельзя добиться эффективности в работе комсомола. ЦК КПСС требует, чтобы руководящие партийные работники информировали комсомольский актив по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики КПСС и правильствуя, чтобы партийные, советские, хозяйствственные работники, ученые, педагоги, деятели культуры регулярно встречались с комсомольцами, выступали перед молодежью, аргументировано и правдиво отвечали на волнующие вопросы.

Партийное руководство комсомолом может осуществляться и через участие руководителей партийных организаций, партийных работников в мероприятиях комсомола. Здесь можно высказать свое мнение по наиболее важным вопросам комсомольской деятельности,

ознакомить с решением партийных органов, намечать совместные задачи по выполнению этих решений. Л. И. Брежнев на пленуме ЦК ЛКСМ Молдавии в 1950 году говорил: «...сила организатора — партийного, советского, комсомольского — состоит не только в том, чтобы самому уметь работать... Но плохо, когда он не организует других, не увлекает их за собой. Это уже не организатор, это уже не вожак, не руководитель... Вот почему мы должны учить... секретарей первичных комсомольских организаций увлекать массы, увлекать и втягивать их в работу...».

Встречи руководителей партийных комитетов с членами бюро ВЛКСМ являются одной из важных форм партийного руководства. Такие встречи помогают лучше знать жизнь комсомольских организаций, их запросы и нужды, вовремя предупреждать о возможных ошибках. В целях организационного улучшения этих встреч целесообразно устанавливать единый комсомольский день, в который можно проводить только комсомольские мероприятия. В сентябре 1932 года в постановлении ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по помощи комсомолу» предлагалось обеспечить организацию комсомольского дня и не допускать созыва других массовых собраний в этот период.

Формирование партийного ядра в комсомоле партия придает очень важное значение. Уже в ноябре 1918 года ЦК РКП(б) предложил всем коммунистам комсомольского возраста вступить в союз и принимать активное участие в его работе. В 1920 году ЦК РКП(б) подчеркнул громадное

значение партийного ядра для развития комсомола. Партийное ядро в комсомоле способствует проведению политической линии партии, укреплению руководящих органов комсомола опытными кадрами, сплочению юношей и девушек вокруг партии. Поэтому укрепление партийного ядра в комсомоле в настороже время еще больше диктуется потребностями развитого социалистического общества в связи с возрастанием роли партии и комсомола в современных условиях. Все коммунисты в возрасте до 30 лет должны активно привлекаться к работе комсомола — таково требование партии. Источником формирования партийного ядра в комсомоле является прием комсомольских активистов в партию.

Участие коммунистов в выборных комсомольских организациях рассматривается как партийная работа. В этой связи заслушивание их отчетов на заседаниях партийных комитетов и бюро позволяет глубже вникать в деятельность комсомольской организации, повысить ответственность коммунистов за выполнение партийного поручения, обобщать практику партийного руководства комсомолом и определять пути дальнейшего усиления этого звена партийной работы. В этом же плане большую роль в обеспечении комсомольской работы играют партийные группы коммунистов, работающих в комсомоле. Необходимость создания партийных групп в комсомоле подтверждается практикой, ибо они служат формой объединения работающих в союзе коммунистов, средством их воспитания и поднятия личной ответственности, глубокому ос-

мысливанию деятельности комсомола и усилению партийного руководства.

Приключение комсомольских работников и активистов к участию в мероприятиях, проводимых партийными организациями, является одной из форм партийного руководства. Это имеет большое воспитательное значение, так как совместно с партийными работниками комсомольским вожакам представляется возможность выступать, ставить от имени комсомольских организаций вопросы, волнующие молодежь, вносить предложения по улучшению руководства комсомолом. «Живая связь партии с комсомолом выражается и в том, что десятки тысяч вожаков молодежи избраны в руководящие органы партии — от бюро и комитетов первичных организаций до ЦК КПСС», — говорил Л. И. Брежнев. Однако механический подход к решению этого вопроса не допустим, особенно подход к избранию по должности. Избрание комсомольских работников в составы партийных комитетов является большим доверием, которое надо заслужить.

Огромную роль в совершенствовании партийного руководства играет строгий и принципиальный учет особенностей нового в жизни страны; изменений в среде молодежи, качественный рост комсомольских кадров. Научный подход к проблеме квалифицированного партийного руководства комсомолом требует глубокого понимания партийным активом особенностей работы с молодежью в современных условиях, строгого соблюдения принципов и норм внутривартийной и внутрикомсомольской демократии, требования Уставов партии и комсомола.

В. ЛЕВШУНОВ,
член парткома.

спорт

Победа...

В перспективе

Боксом. Это Карл Шефер (экономфак), Александр Скальский (мехфак) и уже опытные турнирные бойцы Николай Боков и кандидат в мастера спорта Владимир Боян, оба представители землеустроительного факультета.

Надо сказать, что команда института отправилась на соревнования не в сильнейшем составе. По болезни и другим уважительным причинам не смогли принять участие в со-

ревнованиях кандидат в мастера спорта В. Мартынов, Б. Колленко (мехфак), А. Комбаров (техфак). Но все ребята были настроены на победу.

В первый день соревнований жребий свел нас с очень сильными боксерами. В результате выбыли из дальнейшей борьбы А. Исабаев (мехфак), К. Шефер, победы добились И. Амтолов, представитель земфака, и А. Скальский. Но и в дальнейшем им пришлось уступить более сильным боксерам и стать зрителями — ведь по условиям соревнований по боксу проигравший выбывает.

От нашей команды борьбу за чемпионское звание продолжали Н. Боков и В. Боян, которые в полуфинале встретились с представителями из Махачкалы и Воронежа.

В результате упорной, драматичной борьбы победы одержали наши соперники, но тем не менее Николай и Владимир, заняв третье места, получили право участвовать в финале первенства сельхозвузов СССР, которое пройдет в г. Джамбуле в мае этого года.

О больших успехах в боксе говорить еще рано, но сдвиги в лучшую сторону чувствуются с каждым годом. За последние три года в институте подготовлено 5 кандидатов в мастера спорта, 42 спортсмена 1 спортивного разряда, среди студентов есть чемпионы и призеры зональных соревнований ЦСДСО «Урожай», турнира им. Малунцева, первенства сельхозвузов РСФСР и СССР.

Бокс пользуется популярностью на факультетах, о чем

говорят проводимое ежегодно первенство института и количество желающих заниматься в спортивной секции. Ребят привлекает этот красивый и мужественный вид спорта, требующий силы, ловкости, выносливости.

Многое, что помогло сборной команде института добиться успехов, ребята сделали своими руками. Под руководством тренера команды Ф. Ф. Тетюшева был сооружен боксерский ринг, установлено необходимое оборудование, тренажеры. И мы уверены, что, как бы ни были сильны соперники у наших ребят, победы к ним придут, в чем они и сами не сомневаются.

В. ЛОКТЕВ,
председатель спортивного клуба.

1. Героиня пьесы Островского «Гроза». 2. Знаменитая трактористка. 3. Гармоническое сочетание музыкальных звуков. 4. Одна из основательниц коммунистической партии Швеции. 5. Народ Кении и Танзании. 6. Государство на западе Азии. 7. Домашняя женская одежда широкого покрова. 8. Сын Пенелопы и Одиссея. 9. Красавец для волос. 10. Медленный танец в классическом балете. 11. Часть музыкального звукоряда. 12. Душевное волнение, страсть. 13. Советский хоккеист. 14. Крупное вокально-инструментальное произведение. 15. Советская поэтесса. 16. Город-курорт на Черном море. 17. Указание в нотах на быстрый переход к другому темпу. 18. Человек, отказывающий себе в жизненных удовольствиях. 19. Председатель Совета советских женщин. 20. Река, вытекающая из озера Байкал. 21. Человек, занимающийся творчеством в искусстве. 22. Город в ФРГ. 23. Новатор с/х производства, дядя Ряба. 24. Герой Социалистического Труда. 25. Название произведения или часть сонатного цикла. 26. Ансамбль музыкантов. 27. Чехословак-

кий кинорежиссер-мультипликатор, заслуженная артистка ЧССР. 27. Шведский вокально-инструментальный квартет. 28. Одна из руководителей борьбы за Советскую власть на Урале. 29. Советский микробиолог, открывшая пенициллин. 30. Коренной житель. 31. Советская писательница, автор романа «Битва в пути». 32. Зимний сорт яблок. 33. Противник Христа в христианской мифологии. 34. Исполнение музыки всем составом оркестра. 35. Высшая цель, стремление. 36. Предмет парфюмерии. 37. Цветок. 38. Рассеянное звездное скопление в созвездии Рака. 39. Советский и духовный глава общины. 40. Система наследования имущества младшим в семье. 41. Металлический шнур. 42. Предмет кухонной утвари.

Составил Александр ЛОЧМАН, студент 45 группы мехфака.

ПРИГЛАШАЮТ КИНОТЕАТРЫ

В марте в кинотеатрах, дворцах и Домах культуры города и области будет проходить тематический показ: «Дочерям отчизны посвящается» к Международному женскому дню 8 марта.

В плане этого показа зрители смогут увидеть новый цветной художественный фильм «ДЕРЕВО ДЖАМАЛ», кото-

рый вышел на экраны с 1 марта.

Авторы сценария: Х. Нарлиев, М. Аймедова.

Режиссер — постановщик Х. Нарлиев.

В ролях: М. Аймедова, Б. Анианов, Б. Дурдыев, Е. Зюбровская и др.

В центре фильма — жизненная история обычной туркменки, в судьбе которой отразился исторический путь ее народа, всей нашей страны — годы предвоенного строительства, суровые испытания войны, восстановление мирной жизни.

Производство киностудии «Туркменфильм».

В данный тематический показ войдут также новые художественные фильмы «ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА МЕХАНИКА ГАВРИЛОВА» и «ВАСИЛИЙ И ВАСИЛИСА», которые выходят на экраны с 8 марта.

**Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.**

